SORU16: Statora indirgenmis rotor direnci 1,29 () /faz olan asenkron motor %4 kayma ile galisirken
sebekeden 42 kW gug¢ almaktadir. Motorun bu calismadaki verimi %87, surtinme ve vantilasyon
kayiplari 600 W olduguna gore,

a) Milinden alinan gicu,

b) Hava araligi gucunu,

¢) Rotor bakir kayiplarini,

d) Rotor akimini, hesaplayiniz.

R =129Q/ faz S=%4 P, =42kW 75=%87 P, =600W

a) n:i = P, =0,87 x42kW = 36,45kW
P 2

1
by P,=P —P, = 36540=P _—600 = P, =37140W
Pr = Pas — Peur
I:)m = (1_ S) X PAG
37140=(1-S)xP,, = P,, =38687,5W
¢) Py =P —For
37140=38687,5— P, »

P.ur =1547W
d) P =Ir xR,

@=1§x1,29 = I, =20A

SORU19: 3 fazli, 6 kutuplu, 50 Hz. etiketli asenkron motor, 950 d/d hizda galisirken sebekeden 48 kW
aktif glic 90 A cekmektedir. Demir kayiplari 1,6 kW, sirtlinme ve vantilasyon kayiplari 1 kW, verimi
%87°dir. Stator direncini hesaplayiniz.

P, = P, x17 = 48000 0,87 = 41760W
P, =P, +P,, =41760+1000 = 42760W
P, 42760
Pae = -
1-S 1-0,05
Pus = P + Pee — P, =45010,52 +1600 — 48000 = 1389,48W
_ P 138948

= = >~ =0,057Q
3xI;  3x90

=45010,52W
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